
Lieferbare Veröffentlichungen des Stadtarchivs, Hrsg. Uwe Müller 

  

Nr. 2: 

Praemium Virtutis. „Als Anerkennung der Tüchtigkeit 
derer, die das Wohl der Sterblichen fördern“. Beiträge 
zur Erinnerung an die Stifter der Cothenius- und 
Carus-Medaille der Deutschen Akademie der 
Naturforscher Leopoldina. 1989. 48 S. ISBN 978-3-
926896-01-8 
 

        5,50 € 

Nr. 4: 

Dokumente jüdischen Lebens in Schweinfurt. 
Ausstellung des Stadtarchivs aus Anlass des 
Gedenkens an den 50. Jahrestag des Judenpogroms 
vom November 1938. 1990. 132 S. (unveränderter 
Nachdruck 2003) ISBN 978-3-926896-03-2   
  

        8,50 € 

Nr. 5: 

Salve Academicum II. Beiträge zur Geschichte der 
Deutschen Akademie der Naturforscher Leopoldina. 
1991. 127 S. ISBN 978-3-926896-04-9 
 

       10,00 € 

Nr. 6: 

Schweinfurt im 19. 
Jahrhundert.  (Ausstellungskatalog) 1991. 149 S. 
ISBN 978-3-926896-05-6    
 

       10,00 € 

Nr. 7: 

Enderlein, Fr. L.: Ein Menschenalter in Schweinfurt. 
Aufzeichnungen zunächst die Stadtgeschichte, später 
die Zeitgeschichte überhaupt betr. Bearb. von Rudolf 
Kreutner. 1992. 360 S. ISBN 978-3-926896-06-3    
 

       30,00 € 

Nr. 8: 

Schweinfurter Forschungen. Beiträge zur Stadt- und 
Wissenschaftsgeschichte. 1993. 187 S. ISBN 978-3-
926896-07-0 
 

       13,00 € 

Nr. 9: 

450 Jahre Copernicus „De revolutionibus“. 
Astronomische und mathematische Bücher aus 
Schweinfurter Bibliotheken. (Ausstellungskatalog) 
1993. 437 S. (2. unveränd. Aufl. 1998) ISBN 978-3-
926896-08-7 
 

       25,00 € 

Nr. 10: 

Wiener, Claudia: Friedrich Rückerts „De idea 
philologiae“ als dichtungstheoretische Schrift und 
Lebensprogramm. 1994. 309 S. ISBN 978-3-926896-
09-4 
 

       33,00 € 

Nr. 11: 
 „Das Wort sie sollen lassen stahn.“ Bibeln aus 
Schweinfurter Bibliotheken.  (Ausstellungskatalog) 
1996. 143 S. ISBN 978-3-926896-12-4 

        8,00 € 



Nr. 12: 

Wissenschaft und Buch in der Frühen Neuzeit. Die 
Bibliothek des Schweinfurter Stadtphysicus und 
Gründers der Leopoldina Johann Laurentius Bausch 
(1605 – 1665). (Ausstellungskatalog) 1998. 220 S. 
ISBN 978-3-926896-15-5 
 

       25,00 € 

Nr. 13: 

„... daß Wissenschaft und Poesie vereinbar seyen“. 
Johann Wolfgang von Goethe zum 250. Geburtstag. 
(Ausstellungskatalog) 1999. 80 S. ISBN 978-3-
926896-17-9 
 

       10,00 € 

Nr. 14: 
Kaiser Karl V. und seine Zeit.  (Ausstellungskatalog) 
2000. 219 S. ISBN 978-3-933463-19-3 (vergriffen) 
 

      

Nr. 15: 

 „O sehet her! die allerliebsten Dingerchen ...“. 
Friedrich Rückert und der 
Almanach.  (Ausstellungskatalog) 2000. 125 S. ISBN 
978-3-926896-21-6 
 

       19,00 € 

Nr. 16: 

„die Natur zu erforschen zum Wohle der Menschen“. 
Idee und Gestalt der Leopoldina im 17. Jahrhundert. 
Festschrift und Ausstellung der Stadt Schweinfurt 
anlässlich des 350. Jahrestages der Gründung der 
Deutschen Akademie der Naturforscher Leopoldina in 
Schweinfurt am 1. Januar 1652. 2002. 143 S. ISBN 
978-3-926986-23-0 

       12,00 € 

Nr. 17 
Matthäus Merian – Ätzkünstler und Verleger 
(Ausstellungskatalog) 2003. 143 S. 
ISBN 3-926896-24-8 

        18,00 € 

Nr. 18: 

Benno Merkle – Oberbürgermeister von Schweinfurt 
1920-1933. Bearb. von Kathi Petersen. 2003. 184 S. 
ISBN 978-3-926986-25-4 
 

       15,00 € 

Nr. 19: 

Der Stadt Schweinfurt Original-Privilegia und andere 
Briefe, Bücher, Rechnungen und dergleichen – 
Archivalien zur Stadtgeschichte des 14. – 16. 
Jahrhunderts. (Ausstellungskatalog) 2004. 67 S. ISBN 
978-3-926896-26-1 
 

       10,00 € 

Nr. 20: 

Vom Heiligen Land zu den Ufern von Rhein und 
Main. Gedruckte Städtebilder aus fünf Jahrhunderten 
(1474 – 1847). (Ausstellungskatalog) 2004. 48 S. 
ISBN 978-3-926896-27-8 
 

        5,00 € 

Nr. 21: 
200 Jahre Schweinfurt in Bayern 
(Ausstellungskatalog) 2006. 51 S. ISBN 978-3-
926896-28-5 

        5,00 € 



Nr. 22: 

Spurensuche – 1806-2006: 200 Jahre Pfarrei Heilig 
Geist, 200 Jahre Katholiken in Schweinfurt. 2007. 334 
S. ISBN 978-3-926300-57-7 
 

       17,80 € 

Nr. 23: 

Neuer Korb voll Allerlei. Bücher für Kinder – Ein 
Gang durch sechs Jahrhunderte (Ausstellungskatalog) 
2009. 259 S. ISBN 978-3-87707-751-1 
(Buchhandelsausgabe mit Festeinband: € 28,00) 

       20,00 € 

Nr. 24: 

Gart der Gesundheit. Botanik im Buchdruck von den 
Anfängen bis 1800 (Ausstellungskatalog) 2011. 208 
S. ISBN 978-3-447-06464-4 (nur über den 
Buchhandel zu beziehen) 

       19,00 € 

Nr. 25: 

Alte Karten und Atlanten : aus den Beständen der 
Reichsstadt Schweinfurt und des Museums Otto 
Schäfer (Ausstellungskatalog) 2012. 64 S. ISBN 978-
3-926896-31-5 
 

8,00 € 

Nr. 26: 

Salutem et Felicitatem! Gründung und internationale 
Ausstrahlung der Leopoldina. Ausstellung zum 325. 
Jahrestag ihrer Privilegierung 1687 durch Kaíser 
Leopold I. 2012. 204 S. ISBN 978-3-8047-3115-8 
(nur über den Buchhandel zu beziehen) 
 

24,95 € 

Nr. 28: 

Bilder des Glaubens in der Zeit Martin Luthers - 
Illustrationen und Einzelblattgraphik 1465 - 1565 
(Ausstellungskatalog) 2015. 158 S. 
ISBN 978-3-926896-33-9 

18,00 € 

Nr. 30 
„Anno 1542 alß das Wortt Gottes alhier auffkommen“ 
(Ausstellungskatalog) 2017 
ISBN 978-3-926896-35-3 

18,00 € 

Nr. 31  

Bertuchs Bilderbuch für Kinder - das Exemplar des 
Verlages (Ausstellungskatalog) 
2019. 48 S. 
ISBN 978-3-926896-37-7                                            

16,00 € 

 


